Principios de Economia y Comercio Internacional — ISEN (2016)

1.- Identifique la opcidn correcta (marque sélo una opcién): [Valor total: 2 puntos]

a) Determine cudl de las siguientes afirmaciones es correcta

[J El valor de las importaciones y las exportaciones de Argentina durante 2015 son variables acervo
(o stock)

U La cantidad de divisas en el Banco Central en un momento determinado es una variable flujo
[J El PB1 de Argentina gene“rado en 2015 es una variable flujo

O El precio internacional del barril del petréleo es una variable acervo (o stock)

] Todas las anteriores son correctas

b) Las Cuentas Nacionales del pais A (con Sector Publico y con relaciones comerciales con
el resto del mundo) muestran que, durante el afio 2015, el PBI fue de USS 100 mil
millones, el consumo final de USS 40 mil millones, la inversion bruta fue de USS 20 mil
millones y el pais exportd menos de lo que importd. Entonces:

0 El gasto puablico fue igual a USS 40 mil millones
[J Ef gasto publico fue menor a USS 40 mil millones
O El gasto publico fue mayor a USS 40 mil millones

0 Con los datos aportados, es imposible establecer si el valor del gasto publico fue igual, mayor o
menor a USS 40 mil millones

[0 Ninguna de las anteriores es correcta

c) Tomando en cuenta la composic@;@n de la demanda agregada (DA= C + | + G), en un
escenario de economia cerrada con sector publico, determine si los siguientes
movimientos afectan el nivel de equilibrio:

O Un incremento de la inversion puablica para construir escuelas

0 Un aumento en el nivel de gasto de las familias

[J Un caida en las expectativas de los empresarios dada la crisis financiera internacional.
OUn aumentog‘de los subsidios que se aplican al consumo de bienes publicos

U Todas las anteriores son correctas

d) Determine cudl de las siguientes afirmaciones es correcta

0 Cuanto mayor es la propensién marginal a ahorrar, menos aumenta el ingreso
O Cuanto mayor es la propension marginal a consumir, menos aumenta el ingreso
0 Cuanto mayor es el tipo impositivo marginal, mds aumenta el ingreso.

O Ninguna de las anteriores es correcta

[ Todas las anteriores son correctas

1l.- ¢En qué consiste el modelo Heckscher-Ohlin? ¢Cudles son las conclusiones centrales
que se derivan de élI? [Valor total: 3 puntos]




lll.- Seguin el economista Joseph Stiglitz, la dltima crisis financiera internacional originada
en Estados Unidos tuvo elementos de origen claramente determinantes. Explique al
menos dos de ellos. Explique también si existen recomendaciones que eviten su
permanencia [Valor total: 2 puntos]

IV.- Explique las principales limitaciones que plantea el modelo de industrializacién por
sustitucion de importagiones, desarrollado por Prebisch y la CEPAL. Desarrolle en qué
consisten al ménos tres de ellas [Valor total: 3 puntos]
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